

奋进随县·高质量发展样本

——献礼新随县成立15周年

炎帝故里绘新景

湖北随县建设发展集团有限公司助力经济社会高质量发展纪实

■ 随州日报全媒体记者 王松 通讯员 石媛媛



▲ 开展党纪学习教育专题党课暨警示教育活动



▲ 调研驻点村(洪山镇三庙村)产业发展情况



▲ 重温党的历史,传承革命精神——随县建设发展集团组织观看《开国大典》和《古田军号》电影



▲ 随县建设发展集团携手中国茶叶湖北公司 共启品牌新篇章

漫步随县县城,一座座高楼鳞次栉比,一条条街道宽阔平坦,处处景观赏心悦目,人们尽情享受快速发展和和谐幸福的美好生活。这个蕴含厚重历史的古城正焕发着新的活力,一幅美丽城乡的生动画卷正在徐徐展开。

城市的高质量发展,离不开城市建设者的力量。近年来,湖北随县建设发展集团有限公司以多渠道融资为资金保障,以项目建设为主要抓手,以资产整合经营为转型发展方向,保持高质量发展态势,大力推进各项重点工作任务,为全县经济社会高质量发展贡献了国企担当。

党建引领聚合力 固根铸魂促发展

一个党员就是一面旗,一个支部就是一座堡垒。自成立以来,随县建设发展集团始终坚持党的领导不动摇,加强党的建设不放松,推动党建工作与集团业务深度融合,通过深化党建品牌创建、强化党风廉政建设、完善基层党组织机构设置等措施,不断铸牢国有企业的“根”和“魂”,为企业高质量发展提供了坚强保障。

强化理论武装,筑牢思想根基。随县建设发展集团深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十精神,不断加强党的创新理论武装。上半年,集团以“集中学习筑基、研讨交流深化、自主学习提升”的模式,深化主题教育与党纪学习教育,组织党委理论中心组学习、各支部集中学习、书记讲党纪专题党课、警示教育等20余次。借助“学习强国”及党报党刊,促进党员自觉蔚然成风,显著提升党员理论素养与业务能力,确保学习教育全覆盖、常态化,为集团高质量发展筑牢了坚实的思想基石。

夯实组织基础,激发党建活力。以党建品牌和“红旗党支部”创建工作为抓手,进一步规范党的组织生

活,严明组织纪律,促进组织生活与业务工作的深度融合。切实维护党内政治生活的严肃性,严格执行“三会一课”、民主生活会、民主生活会、民主评议党员、党员干部廉洁自律等制度,确保各项党内政治生活扎实有序开展。加强党员的日常管理和培养工作,组织党员参加集中轮训培训、党内集中学习教育,及时转接党员组织关系,督促党员按期足额缴纳党费,加强党员党性锻炼。

抓牢廉政建设,压实责任链条。以“教育倡廉、典型引廉、制度保廉、公开明廉、家庭助廉”为基点,认真开展党风廉政建设和反腐败斗争。紧盯节假日节点,发布廉洁通知,开展“四风”和廉政谈话,让党员干部时刻保持警醒。常态教育提醒不懈怠,推动清廉文化深入人心,通过典型案例学习、警示教育等方式,筑牢党员干部的纪法底线。层层压实“责任链”,签订党风廉政建设目标责任书,督促“关键少数”和“重要岗位”严于律己、负其责、严管其辖。

资金筹措强保障 打好融资组合拳

随着城镇化建设的要求不断提高,随县建设发展集团肩负的融资任务非常之重。在随县县委、县政府的坚强领导下,随县建设发展集团积极应对国家金融政策变化,多渠道融资,为加快城市建设步伐提供资金保障。

“城市建设投入动辄几亿元甚至几十亿元,仅靠地方政府自身财力显然难以实现。面对资金缺口,随县建设发展集团创新融资模式,打出了一记漂亮的‘组合拳’,化解资金难题。”集团负责人表示。

随县建设发展集团紧盯年度融资计划,不断开拓外源融资渠道,为集团发展提供资金保障。今年上半年,随县建设发展集团累计实现融资9.07亿元,其中专项债、一般债共计3.47亿元,获得银行贷款5.6亿元,为集团发展和项目建设提供了坚实的财务支撑。持续推动信用评级提升工程,经过积极筹备和专业机构评估,预计8月底前完成AA级市场债项主体评级,为集团未来在资本市场上的直接融资打下坚实的基础。

与此同时,集团拓展多元化经营方式,聚焦矿产资源和城市资产运营两大主营业务,夯实经营基础,寻求新的利润增长点。围绕随县矿产资源石材产业发展,推动石材产业向绿色、智能、高端迈进,提升产业核心竞争力。河砂销售市场稳定增长,集团加强采砂管理,严格按照规划有序开采,做到砂石开采同河道疏浚、生态修复有机结合,实现砂站销售河

砂约20.04万吨,收入1210.64万元,上缴财政税收104.92万元,整体销售较2023年同比提升21.64%。

集团围绕“两创一文”战略,推进产业园区规范化管理,中小企业创业园吸引了一批优质企业入驻,入驻企业总数达13家,园区运营服务水平和品牌形象显著提升。湖北炎烈文化传媒有限公司与中国茶叶湖北公司成功签约,开启了随县平台公司与央企合作的新篇章,也为双方未来的深度合作奠定了坚实的基础。市民中心招商运营工作、人才公寓项目、房产开发项目有序推进。



▲ 智慧矿山

城市更新增颜值 宜居宜业添光彩

一进入随县县城,眼前不由豁然一亮:随县发展怎么这么快,随县县城为何那么漂亮?作为县城重点工程建设主体的随县建设发展集团功不可没。

实施城市更新行动,是推动解决城市发展中的突出问题和短板、不断满足人民群众日益增长的美好生活需要的重要举措。随县建设发展集团不断探索和深耕城市更新领域,努力在提升城市功能、改善城市品质上下功夫,让城市更生态宜居,不断拓展随县高质量发展新空间。

今年年初,随着烈山湖东路正式通车,随县到曾都再添一条快速通道,进一步织密了区域交通路网。从空中俯瞰烈山湖东路,崭新的路面犹如一条巨龙穿行在城市楼宇之间,作为一条全新打造的湖岸景观道路,一路驶去,湖岸美景尽收眼底。

作为烈山湖东路的建设主体,随县建设发展集团坚守项目建设“主阵地”,持续提升县城首位度、聚集县城人气为目标,加快推进项目建设,为打造宜居宜业的“花园新区、精品县城”增光添彩。

丰富城市路网。新建和改造多条道路,路网通达能力大幅提高,交通大道、历山大道、老316国道互联互通。完成星旗市政配套道路工程,开发6号路顺利竣工验收;完成开发区下穿铁路涵洞项目和炎帝大道桥梁扩改项目,寻根节前顺利通车。开发区多条道路改造、设计、施工进展有序推进。

城市景观提档升级。完成交通大道中段(幸福大道至神农大道)沿街房屋立面改造、交通大道北段雨水排水、神农大道临时停车场工程、星旗市政配套道路路灯及绿化景观工程;完成随县御甲河流域生态治理招标;随县甘沟子流域生态治理、革命烈士纪念馆二期工程、随县姜水河河道整治二期工程、灯塔还建房门卫室改造、老316国道排

水管网改造工程(中威-甘沟子段)进入施工阶段,城市面貌焕然一新。

对城市更新而言,建筑完善提升只是“表”,在此基础上完善功能、补齐短板,才是真正有价值的“里”。随县建设发展集团以实际行动服务发展大局,彰显国企社会责任与担当。大力推进实施棚户区改造项目,为随县经济社会发展提供民生保障支撑,灯塔还建房二期二标段项目顺利交房,星旗小区室外工程收尾;双星、星炬还建房项目高标准、高质量稳步推进。市民中心、实验小学、污水处理厂等项目有序施工。全面推进多元化房源筹集与一体化装修等举措,采购75套保障性住房房源。装修乡村教师保障房、县直干部住勤房、社会租赁住房保障房300余套,并在时间节点内完成配租工作,配租率高达100%,有效解决了相关人员的住房困难问题。

乡村振兴显担当 倾情铺就致富路

走进“山月随人·明玉珍”韩屋度假项目建设现场,耳畔机器轰鸣,工人们忙碌不休。随县建设发展集团旗下随县随投文化旅游投资有限公司挂图作战、倒排工期,加快精品民宿项目建设进度,精心打造“山月随人·明玉珍”民宿品牌,助推随县文旅产业高质量发展。

“山月随人·明玉珍”韩屋度假集住宿、餐饮、会议、露营、观光、休闲娱乐、山地度假养生功能于一体,精心打造了游客服务中心、会议演播中心、白果餐厅、湖畔咖啡屋、望湖木屋、韩屋民宿体验区以及山谷奇景明湖书坊,将带给游客别具一格的体验。

“必须抓紧时间、保证进度,以精益求精的态度全力推进收尾工作,同时扎实做好前期的运营准备工作,尽快实现综合效益。”随县建设发展集团相关负责同志在调研时强调。

一个项目,激活一片区域;一个产业,造福一方百姓。打造乡村旅游综合体是实现乡村振兴的重要途径。多年来,随

县建设发展集团始终秉持“融入中心、服务大局”发展理念,积极践行国企担当,为乡村振兴注入源源不断的动力。

目前,随县建设发展集团高标准完成了大洪山度假区各主要出入口的形象提升改造施工,以及琵琶湖、清荷院、鹿家村3处公共休憩服务驿站的建设,琵琶湖栈道及琵琶湖绿道东侧道路的施工正在高效推进。积极推进随县大洪山和美乡村建设项目,已基本完成三里岗镇常安店村、洪山镇温泉村、长岗镇鹿家村及珍珠泉村和美中心建设,长岗镇喻家湾村和美中心正在进行装饰装修施工。

要想富,先修路。农村公路是连接镇、村的“毛细血管”,不仅事关人民群众出行,还是推动乡村振兴的重要“血脉通道”。

吴万产业公路于2022年12月开工,建设期两年,建成后有效提升了随县北部地区东西向运输能力,对促进随县革命老区振兴发展、服务地方特色产业、促进区域经济发展具有重

要意义。随县建设发展集团树立以人民为中心、服务为核心的发展理念,加快推进随县吴万产业公路项目,多次组织召开专题会议,并会同相关部门、当地政府进行现场办公,梳理和解决施工中的困难,确保工程顺利施工,早日投产运行,发挥效益。

随县建设发展集团还多次深入驻点村调研,针对群众普遍关心和热切关注的问题,迅速梳理并形成问题清单、任务清单、责任清单,采取有效措施,推动实事项目落实落地。为打通服务群众的“最后一公里”,集团投入资金帮助驻点村发展村级产业、壮大集体经济,带动农民增收;同时,积极解决群众关心的环境卫生、生活饮水、道路出行等问题,有效推动了良好环境和幸福生活的共同缔造。

站在新的起点上,随县建设发展集团将继续坚持党建引领,聚焦主责主业,以高度责任感为牵引,踔厉奋发、砥砺前行,促进随县经济社会高质量发展,在炎帝故里描绘一幅绚丽的多彩画卷。

吴万产业公路

▲ 随县明月谷(山月随人·明玉珍)度假区